

长沙湘江饮用水源一级保护区内,常见烧垃圾的“焚烧客” 打42电话找8部门,乱烧垃圾没人管



7月11日上午,湘江中路竹山园段的沿江风光带下有人焚烧垃圾,浓烟滚滚。

实习生 夏晨 记者 童迪 摄

本报7月11日讯 今早8点左右,长沙市湘江中路竹山园路段的河堤上腾起阵阵黑烟,市民陈先生见状拨打本报热线96258爆料,“太可耻了,竟然有人在河堤上烧垃圾。”然而,这件貌似不起眼的小事,记者今天花了10个小时,找了8个“相关部门”,打了42个电话,得到的结果却均是“这事不归我管”。最后,新河街道负责人在开福区宣传部门的联系下,前来处理。

8部门“踢皮球”

上午10点,记者联系上长沙市开福区城市管理局。工作人员表示,马上派人来现场查看。然而,一小时后仍不见该局工作人员身影。记者再联系,回复变成了:“江边焚烧垃圾不归城管局管,这事应该找环保局。”

而开福区环保局办公室一位李姓工作人员则回复:“我们只负责路面上的问题,河堤上焚烧垃圾不属于我们的管辖范围。”被问及焚烧垃圾会对水源造成污染,工作人员回复,将择日派工作人员到事发地进行环境监测。

记者又找到长沙市地方海事局航道管理站,该站工作人员卢志军说,管理站只负责管航道方面的工作,清理河道垃圾是由开福区市容环境卫生管理局负责。然而,开福区市容环境卫生管理局办公室工作人员温女士表示,该局只负责河堤以上的环境管理,不参与管理河道和河堤垃圾处理的问题。

记者拨通了开福区沿江风光带管理办公室的投诉电话,一刘姓工作人员称,河堤上方的事才属于该办公室管理,“如果有人沿江风光带上焚烧垃圾,我们会及时制止。”

5个部门均表示“不关我事”,那河堤上焚烧垃圾到底该找谁投诉?

一则名为《长沙市开福区河道堤防管理办法》的文件第21条明确指出,禁止侵占和毁坏堤防等水利设施。对此,开福区水利局工作人员回复称:“我们不管辖垃圾的问题,要找园林局。”而开福区园林局的回答依旧是“我们管不了”。

开福区河道堤防管理站专门负责对破坏河道堤防事件的打击和处理。但一位不愿意透露姓名的接线人员称,该站系长沙市地方海事局的下属单位,不管理焚烧垃圾的事。

■记者 王为薇
实习生 姜孟冬 莫镇宇 李广林

10小时后

新河街道出面处理

河堤上焚烧垃圾这件看似好处理的事,8个部门却均称“不关我事”。记者只好咨询开福区委区政府宣传部,宣传部工作人员联系上开福区新河街道办事处,称其工作人员马上到现场处理。

下午5点,新河街道办事处副书记秦红印来到垃圾焚烧点。此时距离焚烧垃圾过去10个小时。秦书记说,湘江河堤焚烧垃圾的事,是由多个部门联合进行管理的,“接下来我们会联合城管、消防、环卫等部门开展整治行动,以此来解决沿江风光带焚烧垃圾的问题。”

此外,秦红印还承诺,街道办将会在沿江地段设立警戒牌,告诫群众不要在河堤处乱丢垃圾和焚烧垃圾,“我们也会加强巡逻,及时制止市民的不良行为”。当问及焚烧垃圾者出自哪个部门,秦红印回复:“这个具体调查起来有难度。”



酷暑贪凉 小心空调病

炎炎夏日待在空调房里是件惬意的事,但凉爽背后却暗藏“杀机”,稍不小心就会染上空调病。专家解释:空调病主要是因过冷刺激、空气不新鲜和温度骤变等引起的,主要表现为头晕头痛、咽痛鼻塞、全身乏力、食欲不振等。老人儿童等抵抗力低的人群更容易患病。

中医讲究“治未病”,安全度夏最重要就是要事先预防。名老中医曾宪策提醒市民:1、空调房与外界温差不要太大,最好保持26℃以上,经常开窗透气注意保湿;2、出现中暑或空调病症状及时服用2支太极藿香液等解暑祛湿药品。不但能迅速驱除体内“湿热”之气,消除暑热、空调病症状,还能祛暑湿、调肠胃。太极藿香液药材上乘,不含酒精,老人儿童、开车一族都可放心使用。

暑热 头晕 空调病
太极藿香正气液
太极集团
电话:4008877898

“隔段时间就有人来烧”

早上8点17分,记者来到市民爆料的竹山园路段河堤上,未燃尽的垃圾堆里残留着大量轮胎、塑料瓶和包装袋等。北边的河堤尽头有一团明火正熊熊燃烧,白烟裹挟着黑烟不断飘向空中。

从焚烧痕迹看,火由南往北烧去,南面近百米河堤上尽是燃尽的垃圾。明火处,除了熏得眼泪直流的浓烟和呛鼻刺喉的焦臭味,还不时进出酒瓶爆裂的声音。

目击者张大爷说,一名男子早上7点左右开始焚烧垃圾,垃圾是这几天湘江水退去之后残留在河堤上的,“每隔一段时间就有人来烧,也没看见哪个部门来管管。”

经常在风光带晨练的钟卫青则说:“7月6日凌晨,也是烧垃圾,火光冲天,还惊动了消防部门赶来灭火。”他指着河堤边的整片墙说:“墙被熏得漆黑,绝不是一两天的事。”

不远处立着一块牌子,标着“湘江饮用水源一级保护区,全长16.7公里”。市民霍大爷指着牌子说:“这是2个星期内第3次烧垃圾了,一烧就是一上午,烧得我们这些老人胸闷头晕,湘江是我们的母亲河,恐怕对水质也有影响。”

直到中午12点,燃烧的垃圾才完全熄灭。

冒充电视台总监四处勒索被刑拘

本报7月11日讯 记者今天从衡阳市公安局经侦支队了解到,6月中旬在衡阳冒充中国网络电视台湖南频道总监的犯罪嫌疑人何志云,因涉嫌诈骗勒索被刑拘。

今年6月中旬,网名为“祝塘”的男子何志云以中国网络电视台湖南频道总监的身份,以拍摄微电影、出版文学作品为由寻找合伙人,在衡阳地区四处活动,市民曾先生发现不对,向当地警方报案。经衡阳市公安局经侦支队二大队初查证实:何志云的中国网络电视台湖南频道

总监为冒充,其私刻中国网络电视台行政章、合同章、财务专用章、收款专用章等,以寻找合伙人为由,骗取合伙人曾某、蒋某的钱物后,又在社会上实施敲诈勒索活动。

7月1日,犯罪嫌疑人何志云被衡阳市公安局经侦支队刑事拘留,目前此案正在侦查深挖中。衡阳警方提醒,受到何志云敲诈勒索的市民,可向公安机关检举揭发其违法犯罪线索。

■记者 徐德荣 通讯员 李钢彪

长沙安贞妇产医院 CHANGSHA ANZHEN HOSPITAL
格蕾丝 无痛保宫人流
爱情路上 勿闯红灯
长沙安贞妇产医院计划生育中心温馨提示:
面对爱情路上的意外,请对自己的身体负责,格蕾丝保宫无痛人流六项无痛人流手术专家在万级净化层流水平台亲自手术,操作可视,规范化操作流程确保安全,并提供严格的技术保障。
格蕾丝呵护型无痛保宫终止妊娠术
·适合天生或生育后对疼痛恐惧者,尤其适合初次人流或敏感体质女性。采用双腔减压技术将压力降到普通手术一半,有效预防和减少子宫内粘连异位症,最大限度保护再孕能力,吸胚更精准更微创,术中无痛,术后无不适。(最低套餐价860元)
格蕾丝疑难高危型无痛保宫终止妊娠术
·适合存在各种疑难高危情况的女性。术中无痛,术后无不适感,最大程度降低手术给疑难高危人群带来的危险,有效避免宫颈损伤和子宫内粘连变薄。(援助300元,由橘子花女性助医金提供手术支持)
格蕾丝VIP型宫腔镜取胚术
·源自宫腔镜的诊疗一体化技术,具有直视、微创优势,结合安贞妇产专家特有保宫、产道维护的治疗技术,全程实行VIP陪护服务,从生理上和心理上予以全方位的关怀,尤其适合有生育需求的年轻女性。(援助600元,由橘子花女性助医金提供手术支持)
长沙安贞妇产医院 82931666 长沙雨花亭韶山中路612号 www.anzhenyy.com
公交线路:2/3/7/102/103/107/137/116/123/145/146/602/703/803/912到安贞医院站(雨花亭)下